Esame di Fisica Tecnica del 29/6/2000


Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 5%)
Una bombola, termicamente isolata, contiene aria ad elevata pressione e temperatura. Essa fuoriesce attraverso un piccolo ugello, in modo ideale (fenomeno reversibile e senza perdite). L’ambiente esterno si trova alla pressione atmosferica. Determinare la velocità del getto d’aria prodotto e la temperatura finale dell’aria.

	Pressione dell'aria contenuta nella bombola
	p1 = 5 + 10*D             =                                                     bar

	Temperatura dell'aria contenuta nella bombola
	T1 = 300+BC              =                                                     °C



- Velocità del getto
              




m/s

(3 punti)


- Temperatura finale dell’aria




°C

(3 punti)

2° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)
Alla base di una ciminiera occorre determinare lo sforzo orizzontale risultante, ed il momento flettente da esso indotto, a causa del vento. La velocità del vento è di 2 m/s. Si supponga tale velocità costante con la quota e diretta orizzontalmente.

	Diametro esterno del camino
	D = 1 + 0.1*F =                                                                  m

	Altezza del camino
	L = 30 + E      =                                                                  m

	Temperatura dell'aria
	T = 0.5*C       =                                                                 °C



- Forza complessiva





N

(3 punti)


- Momento flettente





Nm

(3 punti)

3° Esercizio – Acustica (tolleranza +/- 0.5 dB)
Determinare il livello di potenza sonora di un sorgente, posta all’aperto su un piano riflettente, attorno a cui viene misurato il livello di intensità sonora sulle 5 facce di una superficie cubica con lato di m 2.

	Li1
	Li2
	Li3
	Li4
	Li5

	75 + A
	73 + B
	80 + C
	85 + D
	75 + E



Livello medio di intensità sonora




dB(A)       
(3 punti)


Livello di Potenza Sonora
 




dB(A)         
(3 punti)

4° Esercizio – Termocinetica (tolleranza +/- 20%)
Un cilindro cavo di acciaio inox lucidato è percorso da corrente elettrica, che dissipa per effetto Joule una certa potenza P al suo interno. Esso è investito ortogonalmente da un flusso d’aria a press. atmosferica. Occorre stimare la temperatura del cilindro. Stante la natura della superficie del cilindro, la scambio termico per irraggiamento è trascurabile.

	Diametro esterno del cilindro
	D = 0.001 + 0.0001*F =                                                   m

	Velocità dell’aria
	u( =10+E   =                                                                    m/s

	Potenza dissipata per effetto Joule
	P = 10 + B =                                                                     W

	Lunghezza del cilindro
	L = 0.2 + 0.1*C =                                                             m



- Coeff. di convezione

 


W/m2K


(3 punti)

- Temperatura del cilindro




°C


(3 punti)

Prova Orale


Argomento:                                                                                                               Punti:


Trascrizione Dispensa punti:                                  

Argomento:






A





B





C





D





E





F





VOTO FINALE   Punti:








